

安康脱贫摘帽了! 3月13日,全市脱贫攻坚成果巩固提升动员推进大会召开,这是今年抗疫以来市委市政府防疫发展两手抓部署之后,重点安排脱贫攻坚摘帽后应势而上开启全面脱贫、推进乡村振兴的专题会议,也是安康经济社会发展阶段性安排的主题会议,这标志着安康进入“后脱贫攻坚时代”。巩固、提升、转型、效能、效率、充分、全面、创新、优化等关键词,将被注入安康内涵。

市委书记郭青的重要讲话,令人振奋鼓舞,其清醒的判断和严格的要求,对安康脱贫摘帽后如何再展宏图、再创新绩、再上台阶,无论从战略思考还是现实把握,都是极具指导意义的。迅速学习领会、用以检视当下各项重要工作,创造性地贯彻落实市委市政府部署,既考验我们各级干部的大局意识,更考验我们面对新情况新发展所具有的智慧。

安康脱贫摘帽,这是安康发展史上标志性事件,它有历史意义,更有现实意义。说它有历史意义,是秦巴自古多困厄,从有人类活动始,它都不是一个安定成长的地区。先秦以来相当长时期,这里“朝秦暮楚”,作为战争撕裂地带,它的经济社会始终处于不能自保窘境,即使是用小农经济来衡量,它也是一个极低水平的自给不能有余的地区,穷山恶水是它的代

名词。可以说,建国七十多年来的努力奋斗,特别是改革开放四十多年的长足发展,以至近四年来脱贫攻坚决定性的胜利,安康告别绝对贫困,十个县区于2018、2019两年时间内脱贫摘帽,而进入全面小康的新阶段,这是历史性胜利。

几千年的艰辛奋斗,今日得以从本质上脱贫,绝对贫困进入历史记忆之廊,山还是那些山,水还是那些水,人们对资源利用的禀赋模式变了,人们赋予发展的方式变了,人们处理发展与环境关系的观念变了,从靠山吃山到吃山养山,从靠水吃水到吃水养水,以至今日之绿水青山就是金山银山,和谐发展、生态发展、可持续发展,成为秦巴人民新的发展理念,它说明发展方式变了,发展成效也会变化,这种现象级启示,会给我们更多力量、更多信心推动安康向生态友好型的佳境更快更好发展。

消除绝对贫困是安康发展阶段中的一个片

段。全面建成小康,也只是发展长河中的一朵浪花。乡村振兴最后的标志是什么?从社会形态上讲,一个秦巴山区可持续、可宜居,文化与文明同步走,对外具有消费优势或吸引力;从经济形态上讲,经济稳定增长、可持续增长,发展与环境友好,生态经济成为区域高地,换句话说,建成西北生态经济强市,才算是安康发展最理想的目标,这一经济形态就能够稳定保持安康的繁荣富强,就能有效破解来自经济社会发展中的问题,就能有效发展安康的文化,促使安康的社会形态文明化最优,在两个“百年目标”建设中,安康能够走前列,争上游。

摘下绝对贫困的帽子是可喜的,怎样总结歌颂都不为过。问题是安康长期发展的一个阶段性目标,我们还继续往前走。摘下帽子,还要戴上另一顶帽子,就是“西北生态经济强市”的帽子。这帽子不仅是帽子,是高度,更必须是桂冠。安康的发展,显然不仅是一次同步于国家、同步

于全省或者同步于周边的惯性推导,安康的有效发展,肯定必须有着自己特有的路径,保有自己不可复制的优势,从而能够创造模式和经验的发展,这就是创新性发展,它是安康发展的新阶段,也是决定性因素,更是经验创造的高度。作为后发展地区,面临经验创造难度加大的实际,如何找到自己创造、创新的高度,最终决定发展的成效。

摘下贫困的帽子,戴上创新发展的桂冠,安康步入新时代发展的新阶段。这是安康历史发展的必然王国,也将是安康发展的自由王国。

如何推进安康更快更好更高地走创新发展之路,就在于在脱贫摘帽之后迅速转入全面建成小康、全面推动乡村振兴,引导农村一二三产融合发展、全面改善、强化、提升全市城乡一体化发展程度和水平。从现实抓手来考虑,就是短期内要坚定抓住“后移民搬迁时代”农村新社群产业

就业、社区融入、生活适应、角色转换、社会保障、新社区文化建设等一系列后续保障建设,这是安康在大规模异地移民搬迁后的特有现象,也是安康不同于其他地区发展中的社会图景,更是安康有针对性用发展解决发展中问题的现实抓手。而且,这正是安康创新的重大领域,用安康人民自己创造的“安康创优精神”抓好“后移民搬迁时代”后续保障、后续发展,就是今后几年安康乡村振兴最大的要务。

安康借势乡村振兴,将迎来区域发展新一轮巨变,对调整安康整体经济结构、产业优化、产业链延伸、产业战略纵深拓展、提升市场关联度,都是意义重大的。它可以是安康的高地性发展,可以是安康的产业链发展,总之都是体现安康优势的高质量发展,如果用“振兴时代”来定位安康“十四五”或未来更长一个时期的发展,如何创新性、创造性地推动乡村振兴,进而带动全市整体高质量、特色化发展,就是安康发展的最大考验,也是我们正在越过大关。

综上,创新发展,是我们安康要戴上的新桂冠。促进“安康创优精神”发扬光大、再展新图、再造新机,是我们且思且践的要务,是各项工作的有力抓手。

安康时评

3月15日,汉滨区晏坝镇胡家沟种植园,当地茶农在田间劳作。随着气温回升,汉滨区多处茶园即将进入采摘期,该镇在抓好疫情防控的同时,实行茶园提

周滑摄

不负好春光 实干促发展
通讯员 贾玉梅 李鹏

时下正是春耕的好时节,宁陕县江口回族镇各村抓紧时机发展产业,各项农业生产活动正在有序进行。

在益农盛源合作社猕猴桃产业园区里,松土、浇水、施肥、间苗、除草、稳固架杆,忙碌的场景使得近150亩的产业园看着颇为壮观。据园区负责人介绍,下一步将继续扩大规模,吸纳更多的贫困户入股分红,通过不断提升技术、提高产量来促进群众增收致富,增强带贫减贫效果。

在高桥村,村组干部正在积极动员农户流转土地,通过资金入股、土地流转、用工用劳、技能培训等方式带动贫困户大力发展羊肚菌产业。在竹山村花屋组张兴太家里,夫妻二人正在自家蜂园里清扫蜂箱,“当下最要紧的就是做好蜂病预防工作。”

为做好春耕生产及“两业”各项工作,该镇坚持因地制宜、因村施策,培育壮大园区、合作社建设,积极引导群众调整产业结构,做好各项保障工作,为群众增收致富和巩固脱贫成效筑牢基础。

“这以后有了自己的菜园子,咱们再也不用买菜吃了。”在全县最大的新庄安置社区里群众满怀欣喜,说起马上要划分的“安心菜园子”,一个个乐得都合不拢嘴。据镇负责人介绍,此次安心菜园的面积约20余亩,以抽签形式划分到户,每户是一分地,划分对象是建档立卡贫困户,下一步还将围绕

“小菜园”搞好“小养殖”、“小客服”、“小修理”、“小超市”等,增强社区服务职能,同时还将继续做好新庄安置社区2个社区工厂建设,积极推进欧西克电子厂二期建设,建成厂房1100平方米,实现2个社区工厂稳定就业180余人,进一步完善其他社区委员会、就业服务中心等管理机制和运行机制,做好红白喜事房、公厕、充电桩等公共设施建设,有效提升社区管理和服务质量,让群众搬得放心、住的安心。

连日来,该镇各级帮扶干部进村入户对未脱贫户、边缘户、监测户等重点对象进行情况再熟悉、户情再掌握、措施再精准,通过逐户研判,详细了解询问群众住房、教育、医疗报销、饮水安全及产业就业和各项政策的落实等情况,了解脱贫攻坚中存在的困难和问题,以确保制定切实可行的帮扶举措。

截至目前,该镇已有序组织劳动力外出就业近600余人,开展农村实用技能技术培训500余人次。按照“果、药、畜、菌”发展布局,完成板栗、核桃科管18000亩、林下套种魔芋4750亩,天麻地存150亩、猪苓地存530亩,猪、牛、羊、家禽养殖分别达3965头、1092头、8495只及50000羽,发展袋料食用菌60万袋,羊肚菌30亩,培育产业示范户60户等,以产业就业带动群众增收致富,优化收入结构,确保高质量地完成目标任务。



汉滨义务植树综合治理生态

(上接一版)

安心复工,企业聚力谋发展

在位于西大桥附近的平利县中皇野生艾科研工贸有限公司,笔者看到戴着口罩的工人们正在有力有序地忙碌。该公司总经理王峰介绍,为了让员工安心上班,公司不仅每天对车间多次消毒,而且为员工准备了消毒用品,每天发放30元钱的生活补助,每3天给工人免费做一次艾灸,以增强免疫力。

平利县在金融暖商稳企过程中,坚持政策护航,审批放权,金融授信,通过“一对一”服务,着力解决企业在发展中遇到的困难,在招工、复产过程中提供政策帮助,打造“安心”工程,让企业沉下心、谋发展。

“政府在这个特殊时期召开此次恳谈会,给我们企业加了油,鼓了劲。”参加完平利县2020年金融暖商稳企恳谈会后,该县飞燕茶业有限公司总经理凌洋阳信心满满地说。

复工复产既要做防疫,还要解决企业的实际困难。为此,平利县推动重点工作、重大项目先行全面复工复产,建立重点项目复工复产台账,实行重点项目和企业复工复产“红黄绿”挂牌督战。同时聚焦“五个十万”农业产业,推动春耕生产,为农民增收,农业农村高质量发展打好基础。

据了解,该县要求相关部门主动深入企业一线解决复工复产面临的实际困难,全力协调解决原材料、用工、资金不足和防护物资、员工返工、供应网络对接等困难,帮助项目和企业业主尽快渡过难关,为企业吃了一颗定心丸,让企业安心发展,顺利实现全面复工复产。

门面房租赁权拍卖公告

受委托,本公司近期对下述标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:位于安康市兴安中路84号3间门面房一年租赁权(自东向西第4、5、6间),整体拍卖。

二、拍卖时间及地点:2020年3月23日上午9时30分在安康市汉滨区西大街11号安康市土产日杂公司2楼会议室举行。

三、标的展示时间及地点:自本公告发布日起至2020年3月22日16时前,在标的物所在地展示。

四、拍卖事项:欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查勘标的物,于2020年3月20日16时前交纳竞买保证金5万元到指定账户,并携带有效证件及进账凭证到本公司办理竞买登记手续。

联系电话:(0915)3216489 18740753134 赵女士

联系地址:安康市西大街11号

陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2020年3月16日

安康市恒口示范区(试验区)自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

安恒自然资告字(2020)01号

经安康市人民政府批准,受安康市恒口示范区(试验区)自然资源局委托,陕西宣诚拍卖有限公司对以下宗地进行公开挂牌出让,现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况

宗地编号	宗地位置	出让年限	规划指标要求	出让			用地性质	出让年限(年)	规划指标要求			竞买保证金(万元)	起始价(万元)	加价幅度(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率			起始价(万元)	竞买保证金(万元)	加价幅度(万元/次)			
AKHK2019-54	恒口镇鲁家村	7600.22m ² (合11.40亩)	≥0.8,≤1.6	≤40%	≥25%	220	工业用地	50	87	18	4	274	10	
AKHK2019-56	恒口镇东红社区	1302.11m ² (合1.95亩)	≥1.0,≤2.2	≤30%	≥30%	55	医疗用地	50	10	2	1	68	2	

二、竞买人报名条件

凡中华人民共和国境内的法人单位、其他组织,均可申请参加竞买,但法律法规对申请人另有限制的除外。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采取网络竞价的方式进行,按照价高者得且不低于底价的原则确定竞得人。

四、提交申请、保证金缴纳时间及资格确认

1、提交申请

申请人可于2020年3月16日9时00分至2020年4月12日16时00分前到陕西昌盛永恒拍卖有限公司处(安康市西大街11号)进行资格预审,索取挂牌出让文件。资格预审通过后,须在陕西省公共资源交易平台进行注册并到安康市公共资源交易中心办理CA锁(资格预审通过且已成功办理CA锁的企业,应到安康市公共资源交易中心办理CA锁激活程序,方可参与竞买活动)。

2、保证金缴纳

线下缴纳竞买保证金的截止时间为2020年4月17日12:00(以到账时间为准)。

3、资格确认

网上报名成功后,通过资格审查且足额缴纳保证金的申请人,我公司会同安康市自然资源局恒口分局进行资格确认,资格确认时间:2020年4月14日16时00分前。

4、竞买申请

申请人可于2020年3月16日9时00分至2020年4月17日12:00前到陕西宣诚拍卖有限公司处(安康市西大街11号)进行竞买申请,并缴纳竞买保证金,取得竞买资格。

5、竞买资格确认

网上报名成功后,通过资格审查且足额缴纳保证金的申请人,我公司会同安康市自然资源局恒口分局进行资格确认,资格确认时间:2020年4月17日16:00前。通过资格确认的申请人,可进行网上竞价。

6、竞买须知

竞买人须仔细阅读《竞买须知》,并按《竞买须知》规定参加竞买。

7、竞买保证金

竞买保证金须在2020年4月17日12:00前缴纳,逾期不予受理。

8、竞买人资格

竞买人须具备完全民事行为能力,且符合竞买公告规定的竞买条件。

9、竞买人数量

竞买人数量不限,但同一竞买人只能竞得一个宗地。

10、竞买人义务

竞买人须遵守《竞买须知》的规定,履行竞买人的义务。

11、竞买人责任

竞买人须对自己的竞买行为负责,不得恶意竞买,不得串通竞买,不得损害他人利益。

12、竞买人权利

竞买人享有竞买的权利,并按照竞买须知的规定行使权利。

13、竞买人义务

竞买人须遵守《竞买须知》的规定,履行竞买人的义务。

14、竞买人责任

竞买人须对自己的竞买行为负责,不得恶意竞买,不得串通竞买,不得损害他人利益。

15、竞买人权利

竞买人享有竞买的权利,并按照竞买须知的规定行使权利。

16、竞买人义务

竞买人须遵守《竞买须知》的规定,履行竞买人的义务。

17、竞买人责任

竞买人须对自己的竞买行为负责,不得恶意竞买,不得串通竞买,不得损害他人利益。

18、竞买人权利